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i
e 4 (sur 4 points)Donner des preuves dans LK des séquents :
S1 : ∃x(P (x) ∧ Q(x)) ⊢ (∃xP (x)) ∧ (∃xQ(x))

S2 : ∀x(P (x) ∧ Q(x)) ⊢ (∀xP (x)) ∧ (∀xQ(x))Exer
i
e 5 (sur 2 points)On 
onsidère l'arbre de séquents suivant, où ax′ désigne un axiome suivi d'un a�aiblissement :
P (x) ⊢ P (x), Q(x)

ax′
Q(x) ⊢ P (x), Q(x)

ax′
P (x) ∨ Q(x) ⊢ P (x), Q(x)

?

∀x(P (x) ∨ Q(x)) ⊢ P (x), Q(x)
?

∀x(P (x) ∨ Q(x)) ⊢ (∀xP (x)), Q(x)
?

∀x(P (x) ∨ Q(x)) ⊢ (∀xP (x)), (∀xQ(x))
?

∀x(P (x) ∨ Q(x)) ⊢ (∀xP (x)) ∨ (∀xQ(x))
?1- S'agit-il d'une preuve dans LK? Si oui, pré
iser quelle règle est utlilisée à 
haque noeud ; sinon, pré
iser quel noeud ne 
orrespond à au
une règle.2- Existe-t-il des exemples de prédi
ats P et Q tels que le séquent

∀x
(

P (x) ∨ Q(x)
)

⊢ (∀xP (x)) ∨ (∀xQ(x)) ne soit pas valide ?Exer
i
e 6 (sur 4 points)Deux propositions A et B sont équivalentes dans LJ (notation A ≡LJ B) si les séquents A ⊢ Bet B ⊢ A y sont dérivables. Montrer les équivalen
es suivantes :
(A ∧ B) → C ≡LJ A → (B → C), (1)
A → (B ∧ C) ≡LJ (A → B) ∧ (A → C). (2)En déduire l'équivalen
e suivante :

A →
(

B → (C ∧ D)
)

≡LJ (

(A ∧ B) → C
)

∧
(

(A ∧ B) → D
). (3)En 
onstruisant une stru
ture de Kripke bien 
hoisie, montrer que l'équivalen
e suivante n'estpas vraie :

[A → (B ∨ C)] ≡LJ [(A → B) ∨ (A → C)] (4)


